

冬日狂欢

2022卡塔尔世界杯

连拔两颗牙
摩洛哥的上限在哪?2022世界杯半决赛法国VS摩洛哥:
最锋利的矛遇上最坚固的盾

一个是卫冕冠军,一个是黑马,一个拥有超强的攻击力,一个有着坚实的后防线。北京时间12月15日凌晨3时,法国队和摩洛哥队将在卡塔尔世界杯半决赛中相遇。连拔两颗“牙”的摩洛哥队能否继续“一黑到底”,将是半决赛的最大看点。

这次他们迎来的是具有豪华锋线的卫冕冠军。法国队在6次世界杯半决赛经历中,最近三次均胜出,分别是1998年胜克罗地亚队,2006年胜葡萄牙队,2018年胜比利时队。法国队是1998年后第一支打入四强的世界杯卫冕冠军。

历史记录“不值一提”

历史记录在教练眼中“不值一提”,只能说明过去,无法预测未来。法国队主帅德尚不喜欢人们拿2018年的法国队和现在的法国队相比较。

“球队和球员都在变化。我相信我挑选出来的球员,我们每天在一起都很愉悦。有些人很年轻,也许缺乏经验,在球场上承受很大压力,但我们拥有击败对手的一切准备。”德尚说。

雷格拉吉甚至连场上技术统计也不放在眼里。“数据?媒体就喜欢盯着这个不放,什么控球率、多少次射正,我只在乎赢球!”他说,“我是瓜迪奥拉的拥趸,如果能控球当然更好,但这不是我们追求的。欧洲媒体可能不习惯一支非洲球队挑战他们。世界上不应该只有一种踢法,我们要打破数据迷思,成为非洲的、阿拉伯世界的、发展中国家的骄傲。”

雷格拉吉认为,法国队是世界上最好的球队,但并不是更强的球队就一定能赢得比赛。“现在,机会摆在我面前,我们不想再多等了。并不总是强队赢得比赛,这就是足球能在全世界吸引无数人为之痴迷的原因。”雷格拉吉说。

“高卢雄鸡”拒绝爆冷

德尚同样对“数据”上的优势保持清醒的认识:“摩洛哥队已经证明了他们的成功。技术统计上有很多可以解读的方向,但这不能说明一切,有些甚至



会误导教练。对我来说,数据只是用来佐证我已经观察到的结论。”

用“矛盾之争”不能完全概括两支球队的对垒。在德尚看来,如果只会防守是不可能侥幸打入半决赛的。雷格拉吉也提示道,如果球队在防守中只顾着姆巴佩等尖刀球星,将是非常严重的错误。

法国队12日下午在位于多哈市中心的训练基地进行了击败英格兰队以来的首次公开训练,本届世界杯头号射手姆巴佩也出现在了训练场上。前5场比赛攻入5球的姆巴佩在场上不时与队友格列兹曼以及登贝莱开玩笑,面对两天后与摩洛哥队的半决赛,他脸上写满了自信与轻松。

大奖项的利比里亚球员乔治·维阿,1990年世界杯上打入4球、助力喀麦隆队闯入八强的罗杰·米拉(米拉大叔)等都是耳熟能详的名字。

足球之于非洲,是摆脱贫穷、改变命运的途径。乔治·维阿出生于利比里亚的贫民窟。14岁被球探发现后,他进入利比里亚当地俱乐部,开始了职业生涯。22岁转会到法甲劲旅摩纳哥队后,他得到了世界名帅温格的悉心指导。此后,他在AC米兰迎来职业生涯巅峰。退役后,维阿步入政坛,并于2017年当选利比里亚总统。

这次,摩洛哥会让非洲足球站上世界之巅吗?

非洲足球站上世界之巅?

早在1934年第二届世界杯,非洲球队(埃及)就开始与世界杯结缘,但埃及队首轮便被匈牙利队淘汰(当时只有淘汰赛)。虽然2:4不敌对手,但独中两元的埃及队球员阿卜杜勒拉赫曼·法齐打入非洲球队的世界杯首球。

之后,既有战争的原因,也有非洲须与其他大洲争夺一个正赛名额的原因,非洲球队的身影直至1970年世界杯才再次出现。彼时,代表非洲出战的恰好是在卡塔尔书写历史的摩洛哥队,但摩洛哥队小组垫底无缘晋级。8年后的阿根廷世界杯,非洲球队终于迎来首胜——突尼斯队在首场小组赛中3:1击败墨西哥队,但依然无缘小组出线。直至1986年

世界杯,非洲球队终于首次晋级淘汰赛,取得历史突破的恰好又是摩洛哥队。之后,喀麦隆(1990年)、塞内加尔(2002年)、加纳(2010年)均闯入过八强,直至摩洛哥队在本届世界杯书写四强新篇。

非洲人生性奔放、热情,足球恰能体现这种张扬好动的个性,以及与自然融为一体天性。

正是基于这种天性,非洲盛产球星。带领尼日利亚队夺得1996年奥运会金牌的恩万科沃·卡努,获得英超年度最佳球员的埃及球员萨拉赫,四度荣膺非洲足球先生的科特迪瓦球员亚亚·图雷,1995年一人独揽金球奖、世界足球先生、非洲足球先生三